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důkladného prošetření situace ve Správě státních hmotných rezerv, a to v souvislosti 
s podezřeními, že tento orgán ústřední správy je ovládán a tunelován neprůhlednými 

podnikatelskými skupinami napojenými především na pana Miroslava Šloufa, pana Marka 
Dalíka, a společnost Lukoil. 
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Jana Fischera, 
Předsedu vlády ČR 
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Interpelace 
 
ve věci důkladného prošetření situace ve Správě státních hmotných rezerv, a to v souvislosti 
s podezřeními, že tento orgán ústřední správy je ovládán a tunelován neprůhlednými 
podnikatelskými skupinami napojenými především na pana Miroslava Šloufa, pana Marka Dalíka, 
a společnost Lukoil. 

 
 
 

V Praze 11. března 2010 
 

Vážený pan 
Jan Fischer 
Předseda vlády ČR 
 
 
Vážený pane premiére, 

 
obracím se na Vás s písemnou interpelací v souladu s ustanoveními § 110 a 112 zákona č. 90/1995 
Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, ve znění pozdějších předpisů, ve výše nadepsané věci 
s následujícími dotazy. 
 

(1) Podle veřejně dostupných informací a šetření policie existuje vážné podezření, že Správa 
státní hmotné rezervy je systematicky tunelována neprůhlednými podnikatelskými 
skupinami napojenými na pana Miroslava Šloufa, Marka Dalíka a společnost Lukoil.  Řada 
firem napojených na SSHR získala obrovské částky za podezřelých okolností a bez 
výběrového řízení. Vedení SSHR odmítá zveřejnit informace o finančních podmínkách 
podezřelých smluv.  
 
Přestože na velmi vážnou situaci v SSHR ČSSD v minulosti několikrát upozorňovala, 
nedošlo v dané věci k nápravě ani k projevení snahy se vážnou situací zabývat.  
 
SSHR je jedním ze strategicky nejdůležitějších státních úřadů, uchovává zásoby 
strategických surovin, jako třeba ropy nebo potravin pro případ katastrofy nebo války. Její 
roční obrat při obměňování zásob přesahuje čtyřicet miliard korun, proto ČSSD považuje za 
důležité, aby se ve věci důkladného prošetření situace osobně angažoval předseda vlády. 
Věříme, že Jan Fischer dostojí svým slovům, že je třeba každou státní zakázku „svléknout 
do naha“ a prověří všechna dostupná podezření. 
 
V souvislosti se situací v SSHR mi dovolte uvést tyto skutečnosti: 
 

a. Do výběru současného ředitele SSHR Ladislav Zabo zasahovala za vlády Mirka 
Topolánka výběrová komise, ve které seděl osobní přítel tehdejšího premiéra Marek 
Dalík. Jeho jediná kvalifikace a oprávnění pro členství v této komise byl právě 
osobní vztah s Mirkem Topolánkem. Právě od doby, kdy v čele úřadu stanul Ladislav 
Zabo, začaly na veřejnost prosakovat podezření o neprůhledných a nevýhodných 
zakázkách v SSHR:  

 



i. Řada firem získala v posledních letech kontrakty se SSHR bez výběrového 
řízení. Jde například o německou společností Marimpex, která získala obchod 
za více než 300 milionů korun a o kterou se zároveň zajímá policie. 

 
ii.  Policie se zajímá také o nevýhodný pronájem skladu leteckých paliv 

v Heřmanově  Městci, kde SSHR přichází o desítky milionů ročně. 
 

iii.  Policie prošetřuje podezření, že vedení úřadu prodalo soukromé firmě bavlnu 
za poloviční cenu, než která se nabízela na burze. Ztráta pro stát je 
odhadována na 100 milionů korun.  
 

iv. O podezřelé obchody SSHR z posledních let se zajímá také BIS – ta tento 
úřad dokonce zmiňuje i ve výroční zprávě za rok 2008, kde výslovně píše, že 
byl pod obrovským tlakem lobbistů.  

 
v. Existují závažná podezření, že v posledních třech letech se společnost Lukoil 

prostřednictvím nejrůznějších prostředníků stala hlavním dodavatelem 
pohonných  hmot pro SSHR. Zástupcem ruské společnosti Lukoil je Martin 
Nejedlý - sponzor Strany práv občanů Zemanovci a přítel Miroslava Šloufa.   
 

vi. Místo nákupu pohonných hmot napřímo využívá SSHR prostředníky, podle 
veřejných informací stojí za těmito prostředníky právě společnost Lukoil.   

 
(2) V této souvislosti žádáme proto předsedu vlády, aby se zasadil o: 

 
a. Okamžité odvolání současného ředitele SSHR Ladislava Zabo.  

 
b. Forenzní audit hospodaření SSHR a poskytnutí jeho výsledků veřejnosti. 

 
c. Zveřejnění všech podezřelých smluv a především finančních podmínek, za kterých 

byly tyto smlouvy uzavřeny. 
 

d. Prošetření napojení společnosti Lukoil na SSHR a odtajnění způsobu, jakým 
způsobem úřad nakupuje ropu. 
 

e. Přeřazení veškerých nových kontraktů do režimu veřejných výběrových řízení, a to 
i v případech, kdy to SSHR nenařizuje zákon. Orgán státní správy je povinen jít 
příkladem a neměl by hledat výmluvy v zákonné povinnosti, ale především 
naplňovat ideály řádného a průhledného hospodáře. 
 

 
 
S pozdravem 
 
Miroslav Váňa 
 

 


